

Пятигорская ПРАВДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

79 (2841) | Пятница, 23 апреля 1948 г. | Цена 20 к.

Партийная организация советского учреждения

В жизни нашего государства советский аппарат играет важную роль. Аппарат советских учреждений не посредственно занимается вопросами хозяйства, науки, культуры. Естественно поэтому, что партийные организации советских учреждений не должны упускать из поля зрения работу аппарата и добиваться, чтобы каждый сотрудник в своей деятельности повседневно руководствовался политикой партии.

Плодотворно может работать в аппарате учреждений лишь тот, кто понимает политику большевистской партии и активно борется за ее претворение в жизнь. Советский служащий не может быть аполитичным. И тем более, он не может и не должен равнодушно проходить мимо встречающихся еще нарушений государственной дисциплины и других недостатков.

В нашем городе имеются советские, финансово-банковские, научно-исследовательские, торговые, козырственные и другие учреждения. Партийные организации этих учреждений, не вмешиваясь в функции администрации, должны быть блюстителями порядка в учреждениях, сигнализировать о недочетах в работе, политически воспитывать работников аппарата.

Многие парторганизации советских учреждений так и поступают. Парторганизация исполнкома горсовета (секретарь тов. Лялин) не упускает из поля зрения работу аппарата, она добивается, чтобы его сотрудники чутко и быстро разбирали жалобы и запросы и чтобы каждый посетитель получил нужный ему ответ.

Коммунисты горсовета неоднократно обсуждали на собраниях вопросы о порядке в работе аппарата и добились значительных достижений.

Энергично борется за надаживание культурной торговли парторганизация горторгра (секретарь т. Арбузов). Проявил понимание своих обязанностей и секретарь парторганизации отделения курортного т. Лесовский, сигнализировавший партийным органам о неблаговидных поступках бывших руководителей этого учреждения.

Но есть и такие партийные организации, руководители которых подчас забывают о своей уставной обязанности сигнализировать о недостатках, не борются за строгую дисциплину в аппарате, за повышение работоспособности каждого из сотрудников.

Коммунисты треста «Росгравмолово» не могут не знать, что передко важные распоряжения треста рассылаются на заводы с большим опозданием. Например, штатное расписание на первый квартал было прислано Пятигорскому гормолово-ду за день до истечения квартала. Такие распоряжения не приносят пользы и не выполняются, они идут в архив. Но парторганизация треста

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Результаты выборов в Италии

РИМ, 21 апреля. (ТАСС). Министерство внутренних дел сообщило следующие окончательные результаты выборов в сенат: признано действительными 22,427 тыс. 183 бюллетеня; христианско-демократическая партия получила 10 млн. 740 тыс. 131 голос; народно-демократический фронт—6 млн. 955 тыс. 229; «социалистическое единство»—1 млн. 580 тысяч 722; «национальный блок»—1 млн. 364 тыс. 741; республиканская партия—637 тыс. 433; монархическая партия—436 тыс. 597; «Социальный движение»—244 тыс. 546 голосов.

Остальные голоса распределились между мелкими партиями.

В избирательном округе Валле Д'Аоста (где избирается один кандидат по мажоритарной системе) христианско-демократическая партия получила 34 тыс. 582 голоса; народно-демократический фронт—13,470; другие партии—5,633 голоса.

РИМ, 21 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство «Анса», министерство внутренних дел опубликовало следующие данные о выборах в палату депутатов с учетом распределения остаточных голосов: христианско-демократическая партия—12 млн. 751 тыс. 841 голос, народно-демократический фронт—8 млн. 25 тыс. 990, «социалистическое единство»—1 млн. 850 тыс. 528, «национальный блок»—1 млн. 1 тыс. 156; монархическая партия—729 тыс. 987, республиканская партия—650 тыс. 413, «народная партия Южного Тироля»—122 тыс. 781.

Остальные голоса распределились между мелкими партиями.

Встретим великий праздник новыми успехами в труде

★ ★ ★

Благоустроим и озеленим родной город-курорт

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Трикотажницы набирают темпы

Почти три месяца трикотажный цех (заведующая С. Л. Злоцина) ткацко-прядильной фабрики стоял. Не было добротаченного сырья. Пряжа № 20, поставляемая Буденновской прядильной фабрикой при существующей технологии, была непригодна для выработки верхнего трикотажа, но другого сырья не предвиделось.

Работники цеха решили во чтобы то ни стало освоить пряжу № 20. После несложных, но чрезвычайно кропотливых экспериментов, задача была решена. Трикотажницы освоили выпуск изящных пулловеров из пряжи, которая раньше для этого не употреблялась. Вместе с этим, цех стал вырабатывать из вискозы мужские сорочки.

Теперь дело веселей пошло,— говорит С. Л. Злоцина,— к первомайским дням мы сумеем дать потребителю 600 различных изделий.

Коллектив цеха, вступив в предмайское соревнование, делает все, чтобы наверстать упущенное в первом квартале.

Производительно трудится трикотажница-фантазища В. Чеботарева. Она ежедневно дает полторы нормы. Качество ее продукции — вне всякой критики.

Тов. Малайченко обслуживает две вязальных машины, на которых вырабатывает около двух норм. Старая мастерница мотальщица М. Сорокина выполняет две нормы.

Тон соревнованию в цехе задает молодежная бригада А. Плохотникова. По производительности труда она идет впереди. Полторы две нормы — обычный дневной результат бригады. По ней равняется весь цех, все рабочие.

В. Лидина

Меняется облик Пятигорска. Трудящиеся чистят улицы, дворы, белят и красят фасады зданий, окрашивают ворота и заборы. И с каждым днем город-курорт становится все наряднее.

В домоуправлениях кипит работа. Редко в каком дворе не разбиты клумбы, дорожки. Подведены первые итоги месячника по благоустройству. Многое сделали жильцы совместно с квартальными комитетами и домоуправлениями. Уже побелено 55 тыс. кв. метров фасадов, 580 дворов очищены от мусора, посажено 1187 деревьев, 840 кустарников и 21.200 цветочной рассады.

Домоуправления 6, 8, 19, 21 и 22 в основном уже закончили работы по очистке и благоустройству своих участков.

В домоуправлениях 11, 9, 14 и 10, расположенных на окраине города и особенно в его нижней части, работы проходят недостаточными темпами. Здесь во дворах еще можно найти мусор, побелка фасадов не закончена, посадка деревьев ведется крайне медленно.

Арендаторы торгово-складских помещений и котор почти совсем не приступали к озеленению своих территорий, побелке фасадов, окраске ворот и заборов (артели «Инкооп», «Кавказ», «Главконсерв», Всеокопромсовет).

До первомайских праздников осталось восемь дней. Необходимо наилучшим образом использовать оставшееся время — закончить работы по благоустройству и встретить весенний праздник в чистом и озелененном городе.

ЦВЕТЫ ДЛЯ ЗДРАВНИЦ И КВАРТИР

Левкои, примула, пилагрония, гвоздика — цветы самых разнообразных окрасок, во все возрастающих количествах продают Горзеленстрой курортникам и населению из своей оранжереи на Базарном сквере и в специальном киоске на городском рынке.

Семян, рассады и живых цветов сейчас в Горзеленстрое значительно больше, чем было в предвоенные годы. В ближайшее время по решению исполкома горсовета тресту зеленого хозяйства передается под цветочный магазин помещение около салона товарищества «Художник». К магазину решено пристроить оранжерею, что позволит в любое время года иметь в продаже цветы.

ПИСЬМА В ЗАЩИТУ «ЗЕЛЕНОГО ДРУГА»

1. Об энтузиастах и равнодушных

Горзеленстрой за период месячника высадил 720 деревьев (вместо 700 по плану), 10,500 кустарников (по плану — 3000), посеяно 3800 кв. метров газонов (по плану — 2500). Однако, мы не думаем останавливаться на достигнутом — работы по озеленению продолжаются. Стакановцы треста тт. Любченко, Запруцкий, Кандалова, Гончаренко, Бондаренко, Голуненко и Муха, выполняя на высоком агротехническом уровне свои работы, добились выполнения норм на 120—130 процентов.

Промышленные предприятия города на своих участках посадили 320 деревьев, домоуправления №№ 7, 8, 13, 16, 24 и 26 высадили по 40 деревьев каждое.

К сожалению, такие крупные коллективы как артель им. Анджиевского, школа ФЗО № 7, школа № 15 и пединститут участия в месячнике до сего времени не принимают.

П. Саранцев,
агроном горзеленстроя.

2. Оберегайте плодовый питомник

На Лермонтовском разъезде, рядом с известковым заводом расположены плодово-декоративный питомник горзеленстроя. Казалось бы, каждый гражданин должен беречь выращиваемые здесь саженцы и саженцы — они идут для озеленения родного города.

К сожалению, до сознания соседей питомника — некоторых рабочих известкового завода — не дошло еще, что надо беречь «Зеленого друга». Напротив, они облюбовали питомник, как выгон для пастбища скота. Граждане Якушев, Аполлонский, Лягин, Гуляев, Кравцов и конюх известкового завода Борисенко превратили питомник в пастбище.

Администрация и партийная организация известкового завода должны провести разъяснительные беседы среди своих рабочих и пресечь подобные безобразия.

В. Проскуряков,
агроном питомника.
Т. Крючкова,
профорг.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

★ ★ ★

Шахматный чемпионат мира

21 апреля в Колонном зале Дома Союзов состоялся 15 тур матча-турнира на первенство мира по шахматам, в котором были сыграны партии Керес — Ботвинник и Решевский — Эйве.

В партии двух советских гроссмейстеров — Кереса и Ботвинника борьба протекала, примерно, с равными шансами. Партия отложена в четырехладийном окончании. У Кереса — 3 пешки, у Ботвинника — 4.

Партия Решевский — Эйве закончилась вничью.

□ □

В Узбекистане заколосились хлеба

ТАШКЕНТ, 21 апреля. (ТАСС). В Самаркандской, Кашик-Даринской, Ташкентской областях заколосился ячмень, посевенный в осени. В совхозе «Кок-Арал» на отдельных массивах началось цветение ячменя. Озимые

□ □

Дом отдыха для семейных

КУРСК, 21 апреля. (ТАСС). В основном бору на реке Оскол закончено переоборудование дома отдыха «Красная поляна». В этом году здесь будут отдыхать трудящиеся с семьями. Для них предназначены отдельные комнаты. Желающие поехать в семейный дом отдыха очень много. Поступают запросы на путевки от рабочих и служащих различных городов страны.



В ГОРЬКОМ пущена новая троллейбусная линия протяженностью 20 километров. На снимке: троллейбус на улице Коминтерна.

□ □

Пущена 10-тонная электропечь

КРАМАТОРСК, 21 апреля. (ТАСС). Сегодня в мартеновском цехе Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина вступила в эксплуатацию восстановленная 10-тонная электропечь. Все механизмы электропечи работают четко.

ПИСЬМА в редакцию

Об источнике № 14

В номере 52 газеты было помещено письмо группы больных санатория № 30 под заголовком «Благоустройство бывает источником № 14», которое требует некоторых разъяснений с нашей стороны.

Соляно-щелочный источник № 14 является одним из основных на Пятигорском курорте и широко используется в лечебной практике. Дебит этого источника весьма невелик, всего 850—900 литров в сутки. Это количество едва удовлетворяет потребность курортных больных, нуждающихся в лечении этой водой.

В конце прошлого года ввиду неблагоприятных условий питания минеральных источников, вызванных засушливым летом, а также вследствие причин технического порядка, дебит соляно-щелочного источника постоянно снижался и к концу ноября достиг своего минимума.

Для восстановления прежнего дебита, управлением бальнео-физиатрическими учреждениями курорта в период с декабря 1947 г. по март текущего года были проведены большие работы.

Проведенные мероприятия дали весьма желательные результаты и прежний режим источника был полностью восстановлен.

В то же время снижение количества воды вызвано технической необходимостью, что конечно, не связано с возникновением каких-либо неудобств для больных, ибо они обслуживаются специальным персоналом источников, которые работают в нормальных условиях.

В период проведения работ по реконструкции источника, отпуск соляно-щелочной воды временно был перенесен в капитальное помещение (штольню), что было сопряжено с некоторым неудобством, т. к. штолня не приспособлена для раздачи лечебной воды. Теперь же с переводом отпуска минеральной воды в питьевой бювет, отдающие получают возможность приема лечебной воды, не испытывая при этом никаких неудобств.

В. Врежевский,
инженер-гидрогеолог
управления БФУ

Родительское спасибо

На углу проспекта Калинина и улицы Власовой находится санаторий детский сад № 7.

Здесь наши дети воспитываются здоровыми и жизнерадостными и мы приносим наше родительское спасибо коллективу сада № 7 во главе с заведующей П. И. Крикуновой.

Родители Рафи-Заде, Булгакова, Чернявская.

Международный дневник газеты

Пятигорская ПРАВДА

На защиту прав греческого народа

На днях в Париже состоялась международная конференция помощи демократической Греции, на которой присутствовали представители 21 страны. Эта конференция явилась яркой демонстрацией солидарности трудящихся всего мира с греческим народом, борющимся за свою свободу и независимость. В адрес президиума конференции поступило бесчисленное количество телеграмм от рядов организаций различных стран с выражением симпатии и восхищения геройской армией генерала Маркоса.

Выступавшие на конференции делегаты разоблачили англо-американских интервентов, оказывающих помощь греческим монархоязычникам в их борьбе против греческого народа. Как указал французский делегат Жан Гинье, террор царя-



ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. Сумы. Восстановленное жилое здание на улице Сталина.

Фото О. Сизова.

Пресс-служба ТАСС.

ПОЛЕТ К ЭЛЬБРУСУ

Рассказ пилота Пятигорского аэропорта
ПЕТРА КЛЕНИНА

Сейчас стали известны подробности воздушной экспедиции по оказанию помощи ессентукским колхозным чабанам, застигнутым с отарой овец пургой в районе Эльбруса.

Вот что рассказывает по этому поводу пилот Пятигорского аэропорта Петр Кленин, производивший разведку в горах.

Весть о случившемся принес один из колхозных чабанов, с большим трудом прорывавшийся в Ессентуки. Он рассказал о том, что отара, насчитывающая 400 овец, и находившаяся на подножном корму в районе Эльбруса, оказалась отрезанной в горах, так как пурга замела все перевалы. Колхозные чабаны уже несколько дней не имели продукта питания. С рассветом я вылетел на разведку в район Эльбруса. Надо сказать, что это был почти первый вылет после войны в район Большого Кавказа, если не считать полета для съемок кинофильма «Река счастья» о Невинномысском канале. Полет проходил в тяжелых условиях. Ветры, дующие в этом районе с большой силой, все время прижимали самолет к горам, при этом усиленно «болтало». К тому же пастух указал на карту не совсем точные координаты. Однако, поиски увенчались успехом, нам удалось обнаружить пастухов и отара овец почти у подножья Эльбруса.

За последние три дня я несколько раз летал к месту нахождения отары. Последний вылет был 21 апреля. Пастухам сброшены продукты питания, соль для подкормки овец. Если метеорологические условия не изменятся и отара не сможет спуститься с гор, нам придется еще вылететь туда, чтобы не потерять ее из виду.

Фабрика галеновых препаратов

Эту небольшую по своему объему лабораторию смело можно было бы назвать фабрикой галеновых препаратов. Пятигорская галеновая лаборатория Ставропольского аптечного управления недавно заняла первое место в социалистическом соревновании по Российской Федерации.

Зат отличные показатели в работе ЦК профсоюза медсанитаров Юга и Главное аптечное управление Министерства здравоохранения присудили лаборатории переходящее красное знамя.

В текущем году лаборатория будет изготавливать концентраты валериана и горицвета, что значительно упростит отпуск жидких лекарств из аптек. Осваивается также производство себувиона — прекрасного заменителя масла какао.

Значительно расширяется выпуск жидких экстрактов, как лекарствен-

ной формы, по своему действию более активной, чем настойки. В частности, будет изготавливаться экстракт спорыни. Кроме того, лаборатория будет производить препараты новой галеники.

Расширение ассортимента и объема вырабатываемой продукции основывается на улучшении оснащенности лаборатории. Для этого переоборудуется варочный котел для изготовления холосаса и других препаратов, требующих особых условий технологического процесса. Будут установлены пресс и фильтр большей мощности, чем имеющиеся сейчас. Ручной смеситель переводится на электротягку.

Все районы края идут препараторы, изготовленные в Пятигорске.

Единение рабочих партий

Вслед за Румынией, Польшей и Финляндии встал вопрос относительно дальнейшего сплочения рядов рабочего класса также и в Чехословакии. На днях Исполнительный Комитет социалистической демократической партии Чехословакии принял решение об объединении с компартией.

В опубликованном обеими партиями совместном заявлении говорится, что англо-американское вмешательство в дела Греции привело к восстановлению в стране монархоязычного режима и развязало граждансскую войну.

На заключительном заседании конференции была принята резолюция, в которой выражается решительный протест против поддержки правительством США греческих монархоязычников и присутствия в Греции британских оккупационных войск. Конференция в своей резолюции заверяет греческий народ и правительство генерала Маркоса в своей полной солидарности с ними и призывает всех мужчин и женщин мира оказать материальную и моральную помощь греческому народу в его борьбе за независимость своей Родины и спасение всеобщего мира.

Для подготовки слияния партий создан Центральный Комитет по объединению, включающий по три члена от обеих партий.

Как проходили выборы в Италии

Демократические газеты сообщают, что в ходе итальянских парламентских выборов 18 и 19 апреля церковные организации и «христианские демократы» применяли в больших масштабах методы подлога, подтасовки выборов и принуждения избирателей при содействии церкви.

К моменту открытия голосования уже была организована в общегражданском масштабе система выдачи избирателям бюллетеней заранее отмеченных крестом на эмблеме «христианской демократии». Римские газеты сообщают, что 300 таких бюллетеней были обнаружены в стационном избирательном участке № 812.

Чтобы повлиять на избирателей в самый момент голосования, многие избирательные участки были умышленно устроены при церквях и монастырях и в помещениях религиозных общин.

Из всех районов Италии продолжают поступать сведения о подлогах, организованных в момент голосования активистами христианско-демократической партии. Газета «Унита» опубликовала список 57 членов римской организации христианско-демократической партии, получивших на руки по два избирательных свидетельства каждый. Монахи монастыря Сан-Боско в Риме незаконно получили на руки сотню чужих избирательных свидетельств, дающих право на голосование. Некий адвокат Бенедетти, проживающий на Виа Национале в Риме, пропагандировал перед выборами массовую закупку избирательных свидетельств, платя по 3—4 тысячи лир за каждое. В ряде больниц, Рима и Милана на сиделки-монахини отбирали избирательные свидетельства у больных, угрожая недовольным выпиской из больницы.

18 иностранных монахинь голосовали по подложным свидетельствам в квартале Трионфале в Риме. В Гонзаго (провинция Мантова) две монахини безуспешно пытались голосовать дважды в одном из участков города.

Газеты сообщают о ряде случаев арестов членов христианско-демократической партии и монахинь, пытающихся голосовать дважды.

Газеты сообщают о многочисленных случаях, когда церковники пускались на различные провокации и подсыпали своим платным агентам для того, чтобы выставить сторонников народного демократического фронта «врагами христианства». Агенты церковников неоднократно, но безуспешно пытались привлечь толпу «громить церкви», выдавая при этом себя за коммунистов. (ТАСС).

Резкое похолодание

В последние дни в Арктике сформировался антициклон, который с большой скоростью начал продвигаться в южном направлении и вчера достиг района Пятигорья. Масса арктического воздуха движется настолько быстро, что не успевает прогреться, вызывая повсеместно резкое похолодание.

Как сообщил редактор старший инженер-силоптик Пятигорской метеостанции П. Шильин, вчера к полуночи температура воздуха в Пятигорске упала до 0 градусов. Похолодание удержится до 25—26 апреля. Ветер и облачность уменьшатся и это отразится на падении температур в ночное время.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 апреля 1948 года, в 19 часов, в горпаркбюро (Советский проспект, 57) для пропагандистов (руководителей кружков и политшкол) состоится лекция на тему: «Туристическая ссылка» (Лектор — член союза писателей М. П. Юрин).

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

Администрация, парторганизация, постройком и коллектив работников строительной конторы пятигорского курорта с глубоким прискорбием извещают о смерти старейшего рабочего штукатура ГРИГОРЬЕВА

Александра Ивановича, последовавшей после непродолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойного.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
«РОДИНА», РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ.
«МАШУК». МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ.